



Les membres d’Ethique et Investissement ont participé, le 12 janvier 2016, au comité Meeschaert destiné à la révision de l’univers Mines et Métaux pour le fonds Nouvelle Stratégie 50.

Nous avons étudié les entreprises suivantes : Arcelor Mittal, Norsk Hydro, Vallourec, Anglo American, Aperam , Imerys , Antofastaga, BHP Billiton, Glencore PLC, Rio Tinto, Boliden, Fresnillo, Outokumpu et Randgold Ressources.

Ce secteur très concenté recouvre des sociétés détentrices de gisements miniers ,extrayant minerais , terres rares, diamants et pierres précieuses et ,dans certains cas, transformant ces minerais en produits semi-finis et finis .C’est un secteur très cyclique, qui dépend fortement de l’activité économique globale.Il est actuellement très touché par le ralentissement chinois, la Chine étant d’ailleurs détentrice de grandes réserves de minerais. Il est fortement concerné par des thèmes ESG essentiels : Respect des sols, de l’air et de l’eau, respect de la santé et de la sécurité de son personnel et risque de corruption en raison de son implication  avec les autorités publiques. A l’inverse ce secteur peut avoir un impact positif important sur le développement des territoires et des bassins d’emploi , ainsi que sur le recyclage des matériaux.

Comment ce secteur répond-t-il aux objectifs de la charte d’Ethique et Investissement ? A deux exceptions près, la gouvernance est très bonne, ce qui n’est pas le cas pour le comportement sur les marchés, sauf pour deux importantes entreprises. Pour le social la situation est contrastée, une petite moitié est performante, alors que l’autre moitié est problèmatique .Pour les droits de l’homme et l’engagement local, deux ou trois entreprises sont performantes , mais les autres sont à un bas niveau.Mais c’est dans le domaine de l’environnement que les plus gros progrès sont à réaliser, toutes les entreprises sont à un niveau très moyen.

Les controverses sont très nombreuses et concernent pratiquement toutes les entreprises .Elles portent principalement sur des problèmes d’environnement et d’impact local, ainsi que sur des problèmes sociaux. Anglo American a dû réintégrer 12000 mineurs licenciés après de violents affrontements avec la police et un mort et est accusé par ailleurs de plusieurs déversements de produits nocifs en Australie et au Brésil et en Afrique du Sud . Rio Tinto fait l’objet de nombreuses controverses sur la sécurité de ses employés, en Australie, en Indonésie et en Colombie Britannique. Citons enfin Glencore qui a enregistré en 2013 26 accidents mortels.
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Je vous confirme par ailleurs que le prochain comité de gestion ISR portera bien sur le secteur de la chimie et aura lieu le 19 janvier.

Bien cordialement,
Laura 
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